



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce prosince a zároveň na počátku adventní doby. Letošní adventní doba (a podobně to bude platit i pro vánoční dobu) je vůbec nejkratší, jaká může být. Proto letos platí dvojnásobně ono biblické „Čas je krátký“.

Advent je dobou přípravy na příchod nejvzácnější návštěvy. Je proto vhodné připravit to vnější, je proto ještě vhodnější připravit to vnitřní – naše srdce. Ale doba adventní není jen jakýmsi prostorem pro přípravu, je také dobou, kterou máme dobře prožívat. Advent lidstva, reprezentovaného izraelským národem, nám nabízí námět k uvažování pro období do 16. 12., advent Panny a jejího Snoubence jsou průvodci našeho adventu v období od 17. 12. Přeji vám všem nejen dobrou přípravu – vnitřní i vnější, ale přeji vám především dobré prožití adventní doby.

Podobně jako v minulých letech i letos nabízíme nemocným a dříve narozeným možnost přijetí svátosti nemocných. Společné přijetí svátosti nemocných se uskuteční v neděli 10. 12. 2006 při mších v 8 a v 11 hodin v kostele sv. Jakuba. Zdravé a později narozené prosím, aby umožnili nemocným a dříve narozeným přijetí svátosti nemocných třeba i tím, že je přivezou do kostela. Nabízíme také možnost individuálního přijetí svátosti nemocných doma. K tomu je zapotřebí, abyste se s námi domluvili na vhodném termínu naší návštěvy u vašich nemocných a dříve narozených.

Přeji a vyprošuji požehnaný advent vám všem.

Otec Václav Slouk

Světce měsíce:

31. prosince – sv. Silvestr, papež

Patron „Dobrého Nového roku“ (silvestrovské noci), ochránce domácích zvířat, přímluvce za dobrou úrodu.

Narodil se ve 3. století a jeho episkopát trval od roku 314 do roku 335. Bylo to v čase vlády císaře Konstantina Velikého, který ukončil pronásledování křesťanů prostě tím, že uznal jejich náboženství. Podle legendy to byl právě tento papež, který pokřtil císaře, i když z hlediska historického je pravděpodobnější, že mu křest na smrtelné posteli udělil Eusebios z Nikomédie.

Silvestr byl vysvěcen na kněze ještě před pronásledováním křesťanů za císaře Diokleciána (284) a následující, pro křesťany hrůzné časy, prožil na Monte Soracte u Říma. Po smrti papeže Miltiada byl zvolen papežem, respektive římským biskupem.

O císaři Konstantinovi se v legendách též vypráví, že trpěl malomocenstvím, proti němuž měla být jediným léčebným prostředkem koupel v krvi nevinných dětí. Tu se mu však zjevili první dva velepapežové Petr a Pavel a doporučili mu, aby dal poslat pro Silvestra. Císař tedy papeže povolal a byl pokřtěn i vyléčen z choroby. Jeho křest bývá zpodobňován tak, že Konstantin klečí nahý (až na bederní roušku), jeho zbraně jsou odloženy na zemi, zatímco římsští vojáci sledují proces s viditelnými rozpaky.

Za Silvestrova pontifikátu byla postavena bazilika sv. Jana z Lateránu, sv. Petra a Pavla ve Vatikánu a sv. Pavla za hradbami. V takzvané lateránské bazilice a v přilehlých prostorách sídlili papežové po mnoho staletí. Kromě toho za jeho pontifikátu byl svolán roku 325 první takzvaný nicejský koncil, který zahrhl první z velikých bludů – ariánství. Když zemřel, byl pohřben v Prisciliných katakombách a uctívali ho jako světce, třebaže nepodstoupil mučednickou smrt.

Podle Slovníku svatých.

Úmysly apoštolátu modlitby na prosinec 2006

Úmysl všeobecný

Aby Kristus, tichý a pokojný srdcem, ovlivnil představitel národů, aby užívali síly moudře a zodpovědně.

Úmysl misijní

Aby misionáři ve všech částech světa prožívali své poslání v radosti a nadšen, a tak věrně kráčeli ve stopách Ježíše Krista.

Úmysl národní

Aby se upevnilo přesvědčení, že jen manželství založené na nerozlučném svazku muže a ženy je schopné poskytnout dětem správnou výchovu a potřebné rodinné zázemí.

MŠE SVATÉ A MALÉ DĚTI

Dobrý den, všechny vás zdravím a mám pro vás něco na zamyšlení.

Jsem jedna z mnoha maminek, které se vyskytují v kostele sv. Jakuba a nemohu si nechat pro sebe to, co mi opravdu vadí a zároveň mě to trápí, protože se to týká i mých dětí. V poslední době se v kostele nacházejí různí lidé, kterým vadí přítomnost malých dětí při mších svatých. Chci vám tedy sdělit můj názor.

Mše svatá, která se koná každou neděli v 9:30 h., je zaměřena na děti. Proto se mi opravdu nezdá, když lidé z davu napomínají maminky a neustále je atakují výtka-mi, že jejich „dětí nemají co v kostele dělat a že ruší“. Vždyť přece žádná mamka nenechá své děti běhat po presbytáři. Zaznívá spousta názorů, že „mladí lidé nechodí do kostela, a že rodiče je nevedou k víře“. Nedivme se, když jsou mladé maminky na mši mnoha lidmi neustále slovně napadány a odrazovány od návštěvy kostela. Je pravda, že malé děti jsou občas hlučné a taky běhají po kostele. Můj názor ale je, že když děti nebudou chodit do kostela odmala, tak je málo pravděpodobné, že

(pokračování na str. 2)

Hvězdička

Když večer

na nebi

uvidím hvězdičku,

vzpomínka zaletí

k Tobě Ježíšku.

Jsi pokladem

tím nejdražším

co na světě

máme a radostí,

že naším jsi

Ježíšku Králem.

Nevidíš v nás

svoje poddané,

jen přijímáš

lásku, kterou

Tobě dáváme.

Ty jsi ta

Hvězdička, která

nám připomíná, že

s námi je, Ježíšku,

stále láska Tvá!

Alena Veithová

např. v deseti letech je rodiče přesvědčí, aby šly do kostela. Možná je donutí, ale ty děti budou do kostele přicházet z donucení a víra bude tím pádem velmi chudá. Další věc, která stojí za úvahu je, že rodiny, které chodí do kostela, nemají být rozděleny. Rodina má, když je to možné, jít spolu na mši svatou, a to i s malými dětmi. Právě k tomu jsou určené mše sv. pro děti. U sv. Jakuba se tato dětská mše koná, jak jsem již podotýkala, v neděli v 9:30 h., a to každou neděli. Prosím, pokud vás naše děti tolik ruší, je možnost navštívit i jiné mše svaté, a to nejen v kostele sv. Jakuba.

Maminky jsou opravdu zklamané z těchto postojů a věřte, že narážky na naše děti

nám dovedou pokazit náladu na zbytek dne. Rádi bychom z našich dětí vychovali dobré lidi, dejte nám, prosím, k tomu prostor. Děkuji za pochopení. *S pozdravem vaše farnice Jana*

Tu mu přinášeli děti, aby se jich dotkl, ale učedníci jim to zakazovali. Když to Ježíš uviděl, rozněval se a řekl jim: „Nechte děti přicházet ke mně, nebraňte jim, neboť takovým patří království Boží. Amen, pravím vám, kdo nepřijme Boží království jako dítě, jistě do něho nevejde.“ Objímal je, vzkládal na ně ruce a žehnal jim.

Mk 10,13-16

JAKUBSKÝ PLES 2007 – přípravy zahájeny

Vážení čtenáři Zpravodaje farnosti svatého Jakuba.

Dovoluji si Vás opět po roce oslovit a sdělit Vám několik informací o plánovaném, v pořadí již šestém ročníku, reprezentačního Jakubského plesu. Především bych chtěl rozptýlit pochybnosti o tom, zda ples bude. Jsem si vědom, že tyto pochybnosti mohli vzniknout i v souvislosti s mým osobním zvažováním setrvání ve službě hlavního koordinátora, nicméně ani v jednom, ani v druhém nakonec ke změnám nedochází.

Oficiálně tedy oznamuji, že ples bude a již teď se na něj můžete těšit poslední lednovou sobotu – **27. ledna 2007**. Ples bude zahájen přesně v 19 hod a bude, jako předešlé roky, probíhat v Kulturním domě Rubín na Markovského náměstí v Brně-Žabovřeskách.

Na první pohled jakoby vše při starém. Opak je ale pravdou. Letošní ročník bude provázet několik podstatných změn. Jednou z nich je zrušení předplesové mše. A to z důvodu malého zájmu a v neposlední řadě i na podnět otce Václava. Druhou, pro Vás asi podstatnou změnou, je úprava cen vstupného. Jistě víte, že jsme před 4 roky dali slib, že až do pátého ročníku se pokusíme udržet stejnou cenu. To se nám povedlo, ale především v loňském roce s již velkými problémy finančního zajištění celého večera. Téměř u všech podstatných složek (pronájem, honoráře, provozní náklady atd.) jsou po nás žádány vyšší částky. Sponzorů je čím dál méně, ochotných je hledat také a na dotace se můžeme spolehnout tak v poměru 1:3. Proto jsme se rozhodli ke zvýšení cen vstupného na takovou výši, abychom mohli pro několik dalších roků zaručit jejich stagnaci a zároveň mít možnost i nadále zvyšovat kvalitu – jak programovou, tak organizační – našeho plesu. Ostatně mandát k možnosti zvýšení cen jste nám již před dvěma roky dali Vy sami na základě provedené ankety. Cena základního vstupného s místenkou je tedy stanovena na 250 Kč s možností slosování o hlavní cenu plesu. Nabízíme i studentskou vstupenku s místen-

kou v hodnotě 200 Kč, ale bez možnosti slosování o hlavní cenu plesu. V ceně vstupenky bude úvodní přípitek, malé občerstvení a ještě něco navíc... Věřím, že tuto změnu pochopíte a zůstanete Jakubskému plesu věrni. Troufám si tak usuzovat i z mnoha ohlasů, že úroveň a kvalita plesu se vyrovná těm takzvaně VIP, kde ceny vstupenek začínají někde na 500 Kč.

Současně si dovoluji ze zkušenosti minulých let připomenout, abyste pořízení vstupenek neodkládali na poslední chvíli. Jakmile se naplní kapacita sálu, nebude možné se na ples dostat. Termíny prodeje jsou tyto: **miromořný vánoční předprodej bude v neděli 17. prosince. Další prodej bude zahájen v neděli 7. ledna 2007** a bude probíhat **každou neděli v sakristii kostela sv. Jakuba v časech po mších svatých začínajících v 9:30 a 11 hod.**

Téma letošního plesu je již vybráno, v současné době tvoříme program a vše kolem něj. Jsme po loňském velmi úspěšném zpracování egyptského námětu postavení před nelehký úkol. Podaří se nám opět překonat Vaše očekávání? Věřte, že je to v tyto dny při sestavování scénáře pro nás prioritou. Budeme rádi, přijdete-li to sami osobně posoudit.

V neposlední řadě si Vás jménem všech organizátorů dovoluji poprosit o modlitby za zdárný průběh příprav a provedení samotného plesu. Vitáme též, jako každý rok, jakoukoliv nabídku pomoci. Stále platí, že ples bude nejkrásnější, když bude naším společným dílem!

Na závěr mi ještě dovoluji Vám popřát krásné prožití začínající doby adventní. Ať zbytečně nepropadáte předvánočnímu shonu a dovedete s vnitřní radostí a klidem přimout do svého srdce Pána narozeného v ústraní betlémské jeskyně.

Za všechny z přípravného teamu

*JIRÍ MESSNER (hlavní koordinátor plesu)
mobil: 724 084 466, e-mail: jiri.messner@email.cz*

Televize Noe otvírá brněnské studio

Samostatný televizní program pod názvem TV Noe se šíří denně od 8 do 12 a od 18 do 24 hodin již půl roku. „Televize dobrých zpráv“, jak je svými tvůrci charakterizována, uvádí při této příležitosti do provozu regionální studio NOE BRNO.

Místnosti nového brněnského studia TV Noe na Barvičově ulici, pronajaté a rekonstruované Biskupstvím brněnským, pozhledal v pátek 10. listopadu 2006 sídelní brněnský biskup Vojtěch Cikrle. Studio TV Noe zahájí nejprve dabingem převzatých cizojazyčných filmů, později je plánováno natáčení samostatných pořadů; zařízení je zároveň připraveno tak, aby bylo možné ze studia vysílat přímo – živě.

V dalších krocích plánuje držitel licence k televiznímu vysílání – Telepace s.r.o. – dokončit budování obdobného studia v Praze. Jak v Brně, tak v Praze využije Telepace výhodně sdílení kancelářských prostor, pracovníků a zkušeností s Radiem Proglas. Chystá se též spuštění provozu teletextu; ten je v době, kdy je téměř každý televizor vybaven k jeho příjmu, jedním z nejpohodovějších médií.

Televize Noe se sídlem a hlavními studii v Ostravě zahájila vysílání cestou satelitního digitálního vysílání známého pod zkratkou DVB-S 10. května 2006 poté, co od Rady pro rozhlasové a televizní vysílání neobdržela licenci k digitálnímu vysílání zemskému (zkratka DVB-T). Signál TV Noe je ovšem šířen kromě základního způsobu DVB-S přes satelit Astra 3A také prostřednictvím mnoha televizních kabelových sítí v České republice i na Slovensku, dále pomocí internetu a pro Prahu a Střední Čechy také experimentálně v multiplexu B systému DVB-T. Jejich seznam a další informace najdou zájemci na adrese www.tvnoe.cz.

Pokračuje také úsilí o vstup k některému z operátorů poskytujících vysílání „televize po drátech“ – IPTV. Vysílání TV Noe je dostupné některým z vyjmenovaných způsobů prakticky všem obyvatelům naší země, Slovenska i mnoha evropských zemí.

Nekomerční TV Noe staví na křesťanských hodnotách, financována je z dobrovolných příspěvků diváků, ze sponzoringu a z grantů. Nízkorozpočtový provoz televize těží mimo jiné z zpracované spolupráce s tuzemskými jednotlivci, a zejména ze stále se rozvíjející výhodné výměny pořadů mezi obdobnými subjekty v Evropě i ve světě.

Kontakt:

Ing. Petr Kudela, kudela@telepace.cz, mobil 606 664 610,

P. Leoš Ryška, ryska@telepace.cz

www.tvnoe.cz, info@tvnoe.cz

nebo P. Martin Holík, holik@proglas.cz, tel. 543 217 241

Českoobratrská církev evangelická, sbory Brno I a Brno-Husovice vás zvou na PROSINCOVÉ HUDEBNÍ NEŠPORY V ČERVENÉM KOSTELE Neděle 3. prosince 2006 v 19.30 hod.

Program: G. P. da Palestrina, G. Monteverdi, J. Pachelbel, L. van Beethoven, P. Eben, A. Vivaldi, G. F. Händel, spirituály

Účinkují: Musica animata – smíšený pěvecký sbor, Malý smyčcový orchestr ZUŠ Třebíč. Biblické zamyšlení: Mgr. J. Gruber

Koncert je benefiční, výtěžek dobrovolného vstupného bude věnován středisku Diakonie v Brně. Akce se koná za podpory Nadace Divoké husy, která zdvojnásobí výtěžek akce. Projekt podporuje Jihomoravský kraj.

Betlémské světlo 2006

Již víc než 15 let šíří skauti před Vánoce – světlo slavnostně zažehnuté v Betlémě. Betlémské světlo přebírají naši skauti od rakouských, kteří zabezpečují jeho převezení letcky přímo z Betléma. Při ekumenické bohoslužbě ve Vídni je předáváno skautským delegacím ze zahraničí. Do rukou brněnského biskupa Vojtěcha Cikrleho bude Betlémské světlo předáno v obětním průvodu při mši v neděli 17. prosince od 9.00 hodin. Zájemci z Brna a okolí si je budou moci převzít před katedrálou po skončení bohoslužby do 11.00 hodin. Další organizace šíření Betlémského světla ve farnostech a obcích již záleží na místních podmínkách. Je možné ho uchovávat na farách, obecních úřadech, ve skautských klubovnách i u dobrovolníků. Zájemci si pro ně mohou dojet sami nebo – zejména starší – mohou požádat o jeho přinesení domů. Bližší informace o Betlémském světle lze získat na internetové adrese <http://www.betlemske-svetlo.sky.cz>.

Program slavnosti Panny Marie počaté bez poskvrny prvotního hříchu

- 17.20 Denisovy sady pod Petrovem
Průvod světla do katedrály
- 17.30 Pontifikální mše svatá
HLAVNÍ CELEBRANT
MONS. VOJTĚCH CIKRLÉ
biskup brněnský
- 19.00 Slavnostní koncert z díla
W. A. Mozarta

Dobrovolné vstupné bude věnováno organizaci na pomoc lidem postižených autismem APLA.

Průvodce Adventem 2006

Pastorační středisko brněnské diecéze připravilo také letos vyhledávanou brožuru „Průvodce adventem 2006.“

Adventní doba je příležitostí k tomu, abychom si uprostřed předvánočního shonu uchovali i prostor vnitřní svobody, našli si chvíle ticha, ve kterých je přítomen Bůh a v nichž můžeme zažívat naději. Naděje Adventu je čitelná i v Božím slově, které se v tomto období čte a medituje. Pomocníkem pro užitečné prožití této doby očekávání může být i brožura „Průvodce adventem“, kterou od roku 2001 připravuje Pastorační středisko brněnské diecéze.

Text letošního průvodce připravil ředitel Pastoračního střediska brněnské diecéze P. Petr Nešpor. Jako podklad mu posloužily knihy P. Anselma Grúna, který ve dnech 9. až 11. června 2006 v Brně přednášel.

Sešitek formátu A5 je možné si objednat poštou na adrese: Pastorační středisko brněnské diecéze, Petrov 6, 601 43 Brno, telefonem (543 235 030, kl. 299, příp. 290), e-mailem <dolezelova@biskupstvi.cz> nebo přes formulář na stránkách Pastoračního střediska brněnské diecéze <<http://www.biskupstvi.cz/pastorace>>. Cena jednoho kusu je 9 Kč (je potřeba uvést počet objednávaných kusů).

Průvod světla v Brně

„Průvod světla“ vyjde v pátek 8. prosince v 17.20 hodin z Denisových sadů do katedrály sv. Petra a Pavla v Brně.

Průvod se svícemi, lampióny a loučemi předchází slavnostní bohoslužbě v brněnské katedrále ve pátek 8. 12. od 17.30 hodin, kterou bude celebrovat brněnský biskup Vojtěch Cikrle. Průvod vyjde v 17.20 hodin z Denisových sadů. Průvod světla se koná u příležitosti slavnosti Neposkvrněného početí Panny Marie (= Marie počaté bez poskvrny prvotního hříchu). Loni uplynulo 150 let od chvíle, kdy učení o Neposkvrněném početí Panny Marie vyhlásil papež Pius IX. za článek víry (8. 12. 1854). Nauka o Neposkvrněném početí Panny Marie říká, že Matka Boží Maria byla v okamžiku svého početí zvláštní Boží milostí uchráněna dědičného hříchu. Průvod má symbolicky připomenout Pannu Marii jako první světlo, které se rozzářilo před příchodem Ježíše Krista. Tradici „Průvodu světla“ založil v Jubilejním roce 2000 brněnský biskup Vojtěch Cikrle.

Interaktivní program Anděl v Informačním kontaktním centru Petrov

Pro školní rok 2006/2007 připravilo Informační kontaktní centrum Petrov muzejně vzdělávací program pro 1. stupeň základních škol s názvem „Andělé“. Program, který má pomoci budovat vztah dětí k náboženskému obsahu výtvarného umění interaktivní formou způsobem oslovené věkové skupině, se skládá z těchto částí:

- povídání o andělech a obrázková prezentace uměleckých děl s andělskou tematikou
- hra na anděly (formující děti k vzájemnému pomáhání si a nezištnosti)
- komentovaná prohlídka výstavy Vita Christi
- výroba papírového anděla (ozdoby i upomínky, kterou si děti odnesou domů)
- andělé v katedrále

Program bude zahájen 3. 12. 2006. Časová dotace: 2 hodiny (kratší varianta možná).

Cena programu ve výši 20 Kč na dítě zahrnuje vstupné na výstavu i materiál na výtvarnou činnost.

Domluva skupinové účasti na programu Anděl a další informace:

Informační kontaktní centrum Petrov
Petrov 1, 602 00 Brno
tel. 731 404 000, e-mail: petrov@petrovinfo.cz
<http://www.petrovinfo.cz>

Liturgický kalendář 3.0

Server Katolik.cz zveřejňuje 13. 11. 2006 novou verzi aplikace Liturgický kalendář 3.0. Jedná se o program na prohlížení liturgického roku. Pro každý den v roce je možné si zobrazit citace denní liturgie, jméno z občanského kalendáře, jméno svěťce z liturgického kalendáře, liturgickou barvu a u nedělí, slavností a jiných významných dní liturgického roku rovněž liturgické texty. Na každý den je dostupný kompletní seznam všech světců, kteří se tento den slaví. Je možno vyhledat konkrétní den v kalendáři pomocí hledání podle jmen či světců nebo přejít přímo na námi předdefinované dny. Zajímavou možností je též „Liturgická kalkulačka“ – pro Vámi zadaný rok (1900–2099) se dopočítá a zobrazí datum některých významných svátků z liturgického roku (jako např. datum Velikonoc, Popeleční středy, 1. neděle postní a adventní, apod.).

Nová verze (3.0) obsahuje navíc následující funkce:

1. Export ročního kalendáře do HTML a pro MS Outlook (kalendář)
2. Nová volba v menu „Můj kalendář“, která umožňuje:
 - evidence výročí a svátků – vytvoření vlastní databáze narozenin, svátků, výročí, atp.
 - připomínkovač – budík – praktická pomůcka při práci na PC ;-)
 - „Co je to za den“
 - Výpočet rozdílu mezi dvěma daty
3. Nastavení programu
4. Kalendář obsahuje data na období 5 let (2005–2010)
5. Animace k ovládání programu

Aplikace **Liturgický kalendář 3.0** vám tak umožní nejen prohlížení liturgického kalendáře, ale můžete tak mít pod kontrolou i svátky, narozeniny a jiná výročí svých přátel a známých, využívat připomínkovač, či jiné zajímavé funkce pracující s datem a dny. Export ročního kalendáře do HTML vám vygeneruje stránku, kterou můžete zakomponovat např. do farního webu.

Program je zdarma ke stažení na adrese: <http://download.katolik.cz/kalendar/>.

Kontakt:
Mgr. Petr Handlar
handlar@katolik.cz

DUCHOVNÍ SLUŽBA V NEMOCNICÍCH V BRNĚ A BEZPROSTŘEDNÍM OKOLÍ

BRNO, sv. Anna, Pekařská	P. Leo Zerhau	tel. 547 239 757, mobil 602 582 459
BRNO, Bohunice	P. Leo Zerhau	tel. 547 239 757, mobil 602 582 459
BRNO, Černovice	P. Pavel Princ	tel. 549 255 400
BRNO, Dětská nem.	P. Leo Zerhau	tel. 547 239 757, mobil 602 582 459
BRNO, Kociánka, Kr. Pole	P. Jan Hanák	mobil 731 402 643
BRNO, Milosrdní bratři	milosrdní bratři	tel. 543 165 319, 543 165 197
BRNO, Úrazovka, Koliště	fú Brno-sv. Janů (minorité)	tel. 542 215 600 542 215 601
BRNO, Vojenská nem.	P. Leo Zerhau	tel. 547 239 757, mobil 602 582 459
BRNO, Žlutý kopec	P. Jan Zachoval P. František Pevný, SI	mobil 731 428 336 tel. 542 216 695, 542 216 697
RAJHRAD, hospic	P. Jan Zachoval	tel. 547 232 223, mobil 731 428 336

Kurzívou jsou označeny kontakty na konkrétní osobu.

Z kalendáře: prosinec 2006

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Pá	1. 12.	Památka sv. Edmunda Kampiána, kněze a mučedníka	
Ne	3. 12.	1. neděle adventní	
Ne	3. 12. 9.30	Mše se s obřadem žehnání adventních věnců	kostel
Po	4. 12.	Památka sv. Jana Damašského, kněze a učitele církve	
Út	5. 12. 17.00	Oslava svátku sv. Mikuláše	fara
St	6. 12.	Památka sv. Mikuláše, biskupa	
Čt	7. 12.	Památka sv. Ambrože, biskupa a učitele církve	
Pá	8. 12.	Slavnost Panny Marie, Počaté bez poskvrny prvotního hříchu – doporučený svátek	
Pá	8. 12. 17.20	Průvod světla a pontifikální mše sv.	katedrála
So	9. 12.	Památka sv. Jana Didaka Cuauthlatatzina	
Ne	10. 12.	2. neděle adventní	
Ne	10. 12. 8.00	Při mši svaté společné udílení svátosti nemocných	kostel
Ne	10. 12. 11.00	Při mši svaté společné udílení svátosti nemocných	kostel
Po	11. 12.	Památka sv. Damasa I., papeže	
Po	11. 12. 20.00	Pastorační rada farnosti	fara
Út	12. 12.	Památka Panny Marie Guadalupské	
St	13. 12.	Památka sv. Lucie, panny a mučednice	
Čt	14. 12.	Památka sv. Jana od Kříže, kněze a učitele církve	
Ne	17. 12.	3. neděle adventní	
Ne	17. 12. 9.00	Mše sv. s převzetím Betlémského světla	katedrála
Čt	21. 12.	Připomínka sv. Petra Kanisia, kněze a učitele církve	
So	23. 12.	Připomínka sv. Jana Kentského, kněze	
Ne	24. 12.	4. neděle adventní – Štědrý den	
Ne	24. 12. 22.00	Půlnoční mše sv.	kostel
Po	25. 12.	Slavnost Narození Páně – zasvěcený svátek	
Po	25. 12. 11.00	Při mši sv. zazní Česká mše vánoční J. J. Ryby „Hej, Mistře!“	kostel
Út	26. 12.	Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka	
St	27. 12.	Svátek sv. Jana, apoštola a evangelisty	
Čt	28. 12.	Svátek sv. Mláďátek, mučedníků	
Pá	29. 12.	Připomínka sv. Tomáše Becketta, biskupa a mučedníka	
Ne	31. 12.	Svátek Svaté Rodiny Ježíše, Marie a Josefa	
Ne	31. 12. 17.00	Mše sv. na poděkování a prosbu o Boží požehnání do nového roku	kostel
Ne	31. 12. 22.30	Adorace na závěr roku	kostel
Ne	31. 12. 23.15	Mše sv. na závěr roku	kostel
Po	1. 1. 0.00	Neformální setkání na faře	fara
Po	1. 1.	Slavnost Matky Boží, Panny Marie – zasvěcený svátek	
1.–14. 1.		Tříkrálová sbírka 2007	
Út	2. 1.	Památka sv. Basila Velikého a Řehoře Nazíánského, biskupů a učitelů církve	
Út	2. 1. 15.00	Mše sv. + žehnání koledníkům	katedrála
St	3. 1.	Nejsvětějšího Jména Ježíš	
So	6. 1.	Slavnost Zjevení Páně – doporučený svátek	
Ne	7. 1.	Svátek Křtu Páně	

Z lékárny doktora humoris causa

Předsevzetí dědy Dvořáčka pro ADVENT

1. A vy jim ještě věříte? „Nevěřte nikomu na světě širém..“ (Neruda).
2. Nebudu nazývat politiky jmény sudokopytníků ani lichokopytníků.
3. Ve sváteční den nepřekročím prahy marketů ani hospody. Půjdu zadním vchodem.
4. Ctím jenom otce faráře a Matku Církve, nikdo si to nezaslouží, zas jdeme blátem, louží.
5. Neublížím ani kuřeti, ale na zabíjačku se nechám přinutit.
6. Cizoložné televizi dám neplacenou dovolenou na celý měsíc.
7. Pravou ruku převážu obvazem aby nekradla, levou nechám volnou pro duchod a kdyby mně přeče jen něco podávalo ruku.
8. Nepomlouvám. Mají štěstí. Všechno vyrizují hned a pěstí.
9. Manželku svého bližního požádám jen na ušudlení oken.
10. Statku bližního nežádám, kdo by se dneska dřel. „Stačí 5 v naší měně na stůl hned.“

Kde je spravedlnosti trochu?

Svatá Lucie, noci upije a je svatá. Já, když v noci upiju, tak hned balónek, odběr krve, trestné body, v novinách, u soudu a jsem v lochu. Nezmožu nic ani trochu.

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty vkládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**

*Děkujeme Vám
za spolupráci.*

